

## КУЛТУРНА ПРОГРАМА НА ЧИТАЛИЩЕ “ПРОСВЕТА 1914”- ГР. МАЛКО ТЪРНОВО ЗА 2023 Г.

Читалище „Просвета 1914” е устойчива културна институция със специфична мисия за съхранение и развитие на нематериалното културно наследство на Малко Търново и региона. През своята 108 – годишна история то има своята завоювана позиция за работа в полза и в подкрепа на общността. Читалището се уповава на своите корени като национална, социална, културна, образователна и информационна организация и отговаря на предизвикателствата на новото време.

В своите дейности читалището си партнира с общината, детската градина, училището, структурата на БЧК в града, Дневния център за възрастни, Пенсионерския клуб, Тракийското дружество.

Неразделна част от читалището е библиотеката, която активно участва при организирането на културните прояви на читалището. Ежемесечно в библиотеката се обособяват кътове с книги и материали, посветени на „Дати и събития” през текущата година, както и образователни и приложни занимания за децата.

Към момента в читалището функционират следните състави и школи: Фолклорен състав „Филек“, Школа по изобразително изкуство, Детска театрална група „Убастия“, Клуб „Млад приятел на книгата“, Арт клуб „Детско царство“.

Читалището спечели проект към НФК, по който ще продължим да работим и през 2023 г. През 2023 година Фолклорен състав „Филек“ ще навърши 40 години от своето създаване, затова ще закупим част от народни носии за жените; ще изготвим филм за дейността им; фолклорната вечер по време на Фестивала на занаятите ще бъде посветена на състава.

Приоритет на читалището отново ще бъде кандидатстването по проекти и търсенето на спонсорство и дарения.

Ще бъдат реализирани летни библиотеки през месеците юли и август.

## м. Януари

6 януари – 175 години от рождението на Христо Ботев - презентация с децата и кърт в библиотеката

7 януари – Богоявление, организиране на Мъжко хоро на м. Докузак

13 януари – 160 години от рождението на Алеко Константинов, кърт в библиотеката

13 януари - 145 години от рождението на П. К. Яворов, кърт в библиотеката

15 януари – 100 години от рождението на Янко Керемидчиев, среща с общественици и кърт в библиотеката

21 януари – Бабинден, съвместна инициатива с Отдел „Култура“ и Дневен център за възрастни с увреждания

## м. Февруари

1 февруари – Отбелязване на Деня на лозаря

2 февруари- 109 години от създаване на НЧ “Просвета 1914”- културни прояви

8 февруари – 195 години от рождението на Жулн Верн, кърт в библиотеката

19 февруари - 150 години от обесването на Васил Левски; оформен кърт в библиотеката и запознаване на децата от клуб “Млад приятел на книгата” с живота и делото на Васил Левски

26 февруари - Сирни Заговезни – Кукеров ден, обичай Паликош

## м. Март

1 март - Ден на самодееца- културни изяви на самодейците на читалището

1 март- Изработване на мартенички с децата от детската градина и читалището и закичване на самодейните състави от града.

3 март- Честване на националния празник на България; урок по родолюбие в библиотеката

8 март- Отбелязване на международния ден на жената- ателие „Честитка за мама”

16 март – 155 години от рождението на Максим Горки, кът в библиотеката

25 март – Благовещение. Празник на майката и жената. Инициативи с децата в библиотеката

26 март - Ден на Тракия; Съвместна инициатива с Тракийското дружество в града

### м. Април

2 април - Международен ден на детската книга – кът и презентация в библиотеката

8 април - Лазаров ден - пресъздаване на обичая Лазаруване от момите лазарки

9 април - Цветница- пролетни игри по време на Великденските пости; обичай “Филек”, съвместно с ученици и самодейци

16 април – 130 години от рождението на Елисавета Багряна, кът в библиотеката

16 април – Великден - Великденски хора и люлки, въртиколници в центъра на града

22 април – Ден на земята – организиране на акция по почистване на града, съвместно с БМЧК

23 април - Отбелязване на Международния ден на книгата

### м. Май

11 май - Ден на библиотекарите, среща с колегите от другите читалища в общината

24 май- Изложба на децата от школата по изобразително изкуство към читалището с ръководител Динко Костадинов и арт клуб „Детско царство” по повод Деня на Славянската писменост и българската просвета и култура, съвместно със СУ; Награждаване на заслужили самодейци

31 май – Световен ден без тютюнопушене, съвместно с БЧК

### м. Юни

1 юни- Отбелязване на Международния ден на детето, съвместно с Община Малко Търново и ДЗ "Юрий Гагарин"

2 юни - Отбелязване на 145 г. от смъртта на Христо Ботев, презентация и кът в библиотеката

4 юни - Световен ден в защита на децата, жертви на агресия - лекция

5 юни – Ден на опазването на околната среда – презентация

18 юни – 100 години от смъртта на Христо Смирненски

23 и 24 юни- Възпроизвеждане на обичая Янъовден

27 юни - 174 г. от рождението на Иван Вазов, народен поет, писател и общественик; инициативи в библиотеката

м. Юни – Лятна творческа работилница

### м. Юли

29 и 30 юли - Фестивал на занаятите „По Малкотърновски – от извора на Странджа“

м. Юли– Лятна творческа работилница

### м. Август

м. август - Участие в Летните културни празници на гр. Малко Търново

м. август - Национален събор на м. Петрова нива

### м. Септември

6 септември – Ден на Съединението- кът и презентация в библиотеката

9 септември – 195 години от рождението на Лев Толстой

17 септември – 125 години от рождението на Христо Смирненски

22 септември - Ден на Независимостта - презентация в библиотеката

27 септември - Отбелязване на Международния ден на туризма; поход

### м. Октомври

1 октомври – Международен ден на възрастните хора. Международен ден на музиката; инициативи в библиотеката

19 октомври- Ден на благотворителността - акция по събиране на дрешки за децата

25 октомври- Годишнина от Освобождението на Малко Търново

### м. Ноември

1 ноември- Отбелязване на Деня на народните будители - среща на трите читалища от общината

9 ноември - 144 г. от рождението на Йордан Йовков, български писател и драматург

16 ноември- Отбелязване на Деня на толерантността

21 ноември- Отбелязване на Деня на християнското семейство

22 ноември – 110 години от рождението на Асен Босев, кът в библиотеката

### м. Декември

1-22 декември- Арт-работилница за изработване на коледни сувенири

1 декември - Ден на борбата срещу СПИН; раздаване на брошури и материали, свързани с превенцията на СПИН и наркомании

22 декември - Съвместно с Община Малко Търново- коледен концерт с посрещане на Дядо Коледа и раздаване на подаръци

23 декември – Дядо Коледа ще раздава подаръци по домовете на децата

24 декември- Коледуване; участие в украсяването на елхата на площада